
Program festivalu JEDEN SVET 
 

Program- čas 6.12.2016 Čas 7.12.2106 

9:15-10:10 Amal 9:15 - 10:40 Cowspiracy – obsadené 

10:15- 10:55 Diskusia 10:40 - 11:10 diskusia + vege tasting 

11:00-11:30 Diskusia – obsadené 11:20 - 12:20 V kožušine 

11:35-12:35 Plavba- obsadené 12:20 - 12:50 diskusia + vege tasting 

12:40-13:55 Okwhan na ceste za slobodou 
   

Amal 
Amal 
Caroline Reucker / Nemecko / 2015 / 55 min. / nemecky, arabsky / české titulky 

Otec rodiny rozhodol, že už nie je bezpečné zostať vo vojnou zmietanej Sýrii, a tak rodina utečie do 

susedného Libanonu. Syn však kvôli vážnemu zraneniu ruky potrebuje kvalitnú lekársku starostlivosť. 

Dcéry by zas mali chodiť do školy. S vidinou lepšej budúcnosti sa preto sýrska rodina rozhodne prijať 

ponuku a odchádza do Nemecka, kde získava dvojročný azyl. Tím nemeckých filmárov sleduje proces 

ich zabývania sa v novom prostredí. Deti si postupne nájdu kamarátov, učia sa jazyk a darí sa im 

zapadnúť medzi rovesníkov. S dospelými je to horšie. Matka Ghadír sa v Európe necíti doma. Hoci jej 

vojna vzala dcéru Amal, stále dúfa – na rozdiel od svojich dcér, ktoré už plánujú svoju budúcnosť 

v Európe –, že sa raz všetci budú môcť vrátiť späť do Sýrie.  

Cowspiracy 
Cowspiracy: The Sustainability Secret 
Kip Andersen, Keegan Kuhn / USA / 2014 / 85 min. / anglicky / české titulky 

Mladý environmentalista Kip Andersen pátra po možnostiach ako zastaviť skazu našej planéty. Zistí, 

že šetriť vodou v sprche, omedziť jazdu autom, ani triediť odpad nestačí, ak ľudstvo ostane závislé od 

živočíšnej poľnohospodárskej výroby. Práve tá totiž produkuje enormné množstvo splodín 

a spotrebúva neuveriteľné objemy vody. Nehovoriac o množstve pôdy, ktorú zaberá. Napodiv však 

tento problém bagatelizujú nielen vlády, ale aj významné ekologické organizácie. Celá záležitosť 

nadobúda rozmery konšpirácie a režisér má dokonca strach pokračovať v nakrúcaní. Nakoniec však 

predsa len svetu predstaví svoje odvážne posolstvo. Miestami s humornou nadsádzkou vyzýva 

k radikálnej zmene nášho životného štýlu. 



Okhwan na ceste za slobodou 
Marek Mackovič / Slovensko, ČR / 2016 / 71 min. / anglicky / slovenské titulky 
 
Kórejčan Okhwan Yoon bol bežný absolvent práva a úspešný podnikateľ. V roku 2001 však zahodil 
oblek a kravatu, vzdal sa hľadania rodinného šťastia, vysadol na bicykel a vydal sa na cestu okolo 
sveta. Prešiel 192 krajín s jediným cieľom: zjednotiť svoj národ, spojiť Severnú a Južnú Kóreu. Prežil 
nehody, únos v Sudáne, bicykloval s maláriou. Po desiatich rokoch sa rozhodol priniesť najvyššiu obeť 
s nádejou na zmenu. Je to blázon alebo hrdina? Projekt mladého režiséra Mareka Mackoviča sa stal 
známym dlho už pred dokončením, keď jeho zábery, ktoré s Okhwanom natočil 24.  júla 2010 
v Nepále, použili režiséri Loressa Clisby a Kevin Macdonald (ocenený Oscarom) v projekte Life in 
a Day, prezentovanom na prestížnom festivale Sundance. 
Sekcia: Slovenský dokumentárny film 
 

Plavba 
The Crossing 
George Kurian / Nórsko / 2015 / 55 min. / anglicky, arabsky / české titulky 

Muzikant Nabíl, novinárka Angela a ítečkár Rami utiekli pred vojnou v Sýrii do Egypta. Situácia 

utečencov sa tam však každým dňom zhoršuje a hrozí im najhoršie – deportácia. Skupina priateľov 

preto volí jediné, veľmi riskantné riešenie: plavbu do Európy. V stávke je úplne všetko. Za kormidlom 

stojí dvadsaťročný mladík, ktorý sa veľmi pravdepodobne ešte nikdy nikam neplavil, len sa chytá 

šance zarobiť si dosť peňazí. Plavba trvá sedem dní, všade navôkol len šíre more a príliš veľké vlny. 

Autentické zábery natočené priamo na lodi umožňujú cestu fyzicky prežiť spolu s utečencami. Ako 

z toho vyviaznu? A čo ich čaká v Európe? Dokážu byť znovu šťastní? Po niekoľkých mesiacoch na 

novom kontinente zisťujú, že z bárky, ktorá sa môže kedykoľvek potopiť, bohužiaľ ešte stále 

nevystúpili… 

 

V kožušine 
Pels 
Ola Waagen / Dánsko, Nórsko / 2014 / 57 min. / anglicky, nórsky / české titulky 

Skupina nórskych aktivistov vyvolala pred pár rokmi škandál spojený s miestnymi kožušinovými 

farmami. Tajne prenikli do takmer stovky podnikov, nafotili a zverejnili otrasné obrázky doráňaných 

zvierat. Masové demonštrácie ani následné vládne opatrenia situáciu nezlepšili, a tak sa ochranca 

zvierat Frank rozhodne pre ďalší pokus. Nechá sa na jednej farme zamestnať a skrytou kamerou 

dokumentuje proces svojho zaškoľovania do chovu modrých líšok. Toto klamstvo mu umožní 

preniknúť nielen na kožušinové farmy, ale aj na rôzne obchodné súťaže a ďalšie miesta spojené 

s kožušinovým biznisom. Počas odvážnej akcie natočí videá zachytávajúce vydesené zvieratá 

v zúfalom stave a predovšetkým barbarský prístup farmárov aj obchodníkov k životu ušľachtilých 

šeliem. Čo asi urobí niekoľko mesiacov strávených na farme s Frankovou psychikou?  

 


